

# CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja

Megjelenik szerdán és szombaton

Telefonszám: 37.

## Őszinte szó a földbirtokreform vitáról

Írta: **Z. Nagy Ferenc** kisgazda, az Országos Földbirtokrendező Tanács tagja

Az elmúlt napokban nagy vita, úgy is lehetne mondani, nagy vihar támadt a földbirtokreform végrehajtása körül. Ez a vihar alkalmas arra, hogy az ország közvéleményét, sőt a kölföldet is tévesen befolyásolja, szükséges tehát, hogy minden kertelés nélkül, őszintén mutassunk rá a való igazságra.

Mindenekelőtt szögezzük le határozottan, hogy mi, kisgazdapárti tagjai a földreformszerveinek, a földreformot nemhogy megakadályozni, vagy lassítani nem akarjuk, hanem azt teljes erőnkkel segítjük. Mindannyian harcoltunk már a múltban a földreformért és vállaltuk azért a multbeli reakció minden üldözését. Azt se mondhatja senki, hogy mi nem ilyen földreformot akartunk. A földreformról szóló törvényt, a 600-1945-ös rendeletet elfogadtuk annak idején, ezt álljuk ma is és minden erőnkkel ezt a törvényt védjük bármely oldalról jövő támadással szemben. Szó sincsen és sohasem is volt szó arról, hogy — mint az egyik napilap írta: — „Mindent vissza”. De azt is őszintén kijelentjük: nem vagyunk hajlandók fedezni azokat a sorozatos tulkapásokat, a törvény rendelkezéseinek megsértését, amelyeket a közszéki, megyei, sőt sok esetben az Országos Földbirtokrendező Tanács is elkövetett.

Maga az elmúlt napok vihara sokak előtt érthetetlen is, mert hiszen azt senki sem hitte, még maguk a támadó cikkek írói sem, hogy mi mindent vissza akarnánk csinálni. Nem is azért tört ki a vihar, mintha ettől féltek volna. Megmondjuk ennek őszintén az okát. Tudták arról, hogy lépéseket tettünk a törvénytelen ségek megszüntetésére és a kirívó igazságtalanságok orvoslására, ha nem is teljes mértékben, de a lehetőségek határain belül. Mert hiszen vannak befejezett tények, amiken nem lehet, vagy nem volna okos dolog változtatni. De tudták arról is, hogy elkövettek súlyos tulkapásokat és törvénytelen ségeket és a támadással ugylátszik éppen ezeket a tulkapásokat és törvénytelen ségeket akarták átmenteni.

Nem kerestük és őszintén megmondjuk, hogy ma sem örülünk ennek a harcnak, de ha jött, állunk elébe, mint ahogyan elébe állunk a reakció valóban mindent vissza csinálni akaró kísérletének. De akár tetszik valakinek, akár nem, a tulkapásokat nem vagyunk hajlandók fedezni, helyre kívánjuk állítani a törvény tiszteletét és betartását, legelső sorban éppen a földhözjuttatottak érdekében.

Nézzük meg egészen őszintén, honnan erednek a hibák. Vannak egyes községekben — mert hiszen nincsenek mindenütt bajok — a földigénylők száza között néhányan politikailag nagyobb szerepet játszó egyének, a leg több esetben nem is parasztok és nem is helybeliek. Ezek nagyobb hanguk lévén, bekerültek a földigénylő bizottságokba és kiszemelték maguknak olyan földeket, amelyeket nem lehetett volna a törvény szerint igénybevenni. Tehát elkobozták, vagy kisajátították lehetetlen indokolással a nekik tetsző birtokokat és azt kiosztották maguk és barátaik között. Aki kételkednék abban, hogy sok ilyen eset volt, nézzzen utána a kételkedő és megláthatja, hogy az elkobzott birtokok 90 százaléka a 100 holdon aluli, mégpedig túlnyomó részben parasztbirtok. Nézzzen utána a kételkedő és megláthatja, milyen emberhajsza folyik egyes helyeken, hogy erővel bűnt esinájának olyan parasztbirtokosokból, akik pedig semmi tekintetben sem vékesebbek, mint akik most földjükbe akarnak állni.

A legnagyobb tévedés, vagy rosszhi szeműség úgy beállítani a dolgokat, hogy az ilyen politikailag fekapeszkodottak, mint földosztók működése elleni kifogásaink támadások lennének a földigénylők ellen. Ezekről a kiskirályokról maguk a földigénylők is tudják és érzik, hogy törvénytelen ségeik elkövetésével az ő jól megérdemelt juttatásait veszélyeztetik. A törvény útján juttatott földjeit a kisparasztnak csak a törvény tarthatja meg és sohasem törvénytelen erőszak vagy anarchia.

Az elkobzásokon túl súlyos törvénytelen sértéseket követtek el a közszéki bizottságok és megyei tanácsok, sőt sok esetben maga az Országos Tanács is a 200 holdas parasztbirtok megállapítása körül. Nem hiszem, hogy valahol a világon bűne volna a parasztnak, ha gazdasági iskolába járt, de számos eset van arra, hogy valakinek paraszti mivoltát nem ismerték el, mert gazdasági iskolába járt. Arra is van sok eset, hogy parasztbirtokokat 100 holdon alul is igénybevettek, kiosztottak és a parasztnak földjeiket a mai napig sem kapták vissza.

Ugy a jogtalan, elkobzásoknál, mint a törvénytelenül elvett parasztbirtoknál sok esetben a juttatottak maguk is érzik, hogy hiba van és igyekeznek a birtokból — míg benne vannak — ezt azt elvinni. Eladják az igénybevett vagy elkobzott parasztbirtok állatait, felszerelését, takarmányát; a szőlőket, gyümölcsösöket nem gondozzák, azok tönkremennek a hosszú huza-vona miatt és ha valamikor vissza is kapja a meghurcoltatásnak kitett kisparaszt földjét, virágzó gazdasága helyett puszta földet kap majd. Mérheteilen kárára vannak ezek az esetek a nemzet közgazdaságának is. Már most kérdem, kinek lehet érdeke fenntartani ezeket az állapotokat egyes túlzó politikai feifogású emberek kedvéért?

A mi álláspontunk egyenes és világos. Megtartjuk a törvényt és megvédjük mindenkivel szemben, akkor is, ha a törvényt a reakció támadja, de akkor is, ha azt — akár politikai uton is — egyes kiskirályok akarják felrúgni. Ez a feladata a földművelésügyi kormányzatnak is és mi követeljük is, hogy a földművelésügyi miniszter szerezzen érvényt az első igazi demokratikus törvénynek.

Ez a kenzózetlen igazság.

—I—

## Tildy Zoltán köztársasági elnöksége mellett foglaltak állást a munkáspártok

Budapest, jan. 30. A Szociáldemokrata Párt és a Magyar Kommunista Párt összekötő bizottsága ülést tartott. Az ülésen megállapodtak az államformáról szóló törvényjavaslat ügyében tartandó magatartásról és a köztársasági elnök személyéről. Jól értesült körök szerint mind a két párt egyöntetűen Tildy Zoltán elnöksége mellett foglalt állást.

Ezzel kapcsolatban említjük meg, hogy a Reuter-Iroda budapesti jelentése szerint ugyancsak biztosra vehető Tildy Zoltán köztársasági elnöksége.

— Tildy józan személye — mondja a Reuter jelentés — a jelenlegi koalíció biztosítóka.

Aprágai rádió is jelentette Tildy Zoltán miniszterelnök államfővé választását és ugyanezt jelentette a pozsonyi rádió is, hozzátéve a jelentéshez, hogy Tildy valamennyi politikai párt bizalmát élvezi.

A Független Kisgazda Párt képviselői csoportja holnap délután tart

ülést és ezen az ülésen dönt az államforma rendezésével kapcsolatos személyi kérdésekről, amelyek egyaránt kiterjednek a köztársasági elnök és a miniszterelnök személyére.

Itt említjük meg azt az érdekes hírt is, hogy a Közvéleménykutató Intézet kutatást rendezett a célból, hogy megállapítsák, ki a legnépszerűbb közéleti kiválóság. A több ezer főnyi budapesti közönség 61.2 százaléka Tildy Zoltánt említette első helyen. Második és harmadik helyen Rákosi Mátyást és Szakasits Árpádot nevezték meg. Tildyt a kispolgári és értelmiségi réteg közel egyforma számban említette első helyen és minden társadalmi osztályban a nők közel 4-5 százalékkal többen jelölték elsőnek, mint a férfiak. A munkáspárti miniszterelnökhelyetteseket inkább a munkásság említi, mint az értelmiség, de jóval nagyobb arányban a férfiak, mint a nők.

oOo

## A magyar rendőrség jó uton halad és rövidesen sajátmagától kiküszöböli az itt-ott még mutatkozó hibákat —

mondotta Zsarnay rendőraliábornagy a Csongrád Népe munkatársának

Budapest, január 30. A Bajza utcai rendőrkapitányság a vidéki rendőrség szíve. Az ország minden részéből ide futnak össze a szálak s semmi sem történhetik a vidéki rendőrség munkájában olyan, amelyről a

vidéki főkapitányságnak ne lenne tudomása. És itt dolgozik az ország egyik legelfoglaltabb embere, Zsarnay Kálmán vezérőrnagy, a vidéki rendőrség főkapitánya. Régi rendőrtiszt, aki már a felszabadulás utáni első napokban he-

lyén volt és néhány lelkes munkatársával megkezdte a demokratikus rendőrség szervezését.

— Jól tudom, — mondotta a vezérőrnagy a Csongrád Népe munkatársának — hogy még rengeteg munkánk van, a megkezdett utnak az elején járunk csak. De ahogy eddig rengeteg akadályt legyőztünk, a hátralevő nehézségekkel is meg fogunk birkózni. Bizom abban, hogy a fejlődés terén jó uton haladó demokratikus rendőrség önmagától ki fogja küszöbölni az itt ott még mutatkozó hibákat.

Hibák kétségtelenül vannak — ezt a vezérőrnagy nagyon jól tudja. Azonban azzal is tisztában van, hogy a tulkapásokért sokszor nem is rendőr-

ségek felelősek, hanem csak egyes személyek, akik felelőtlen kalandokba akarják sodorni a rendőrséget. A vezérőrnagy kijelentette a Csongrád Népe munkatársának, hogy minden eléje kerülő ügyben — amelyről feltehető, hogy szabálytalanul folytatták le az eljárást, a legszigorubb vizsgálatot rendeli el.

A tanyai rendőrségek kérdéséről is a felemlítettük a vezérőrnagy előtt. Ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy a tanyai rendőrségek ügye a legjobb uton halad a megvalósulás felé. A kérdés tanulmányozás céljából a belügyminiszter előtt van és rövidesen döntés várható benne.

-x-

## Megindult a vonatközlekedés Félegyháza és Csongrád között

Csongrád, január 30. Néhány nappal ezelőtt megindult a személyforgalom országszerte. Budapest és Szeged között másnaponként közlekedik a személyvonat s nekünk csongrádiaknak mindaddig az volt a legnagyobb keserűségünk, hogy ezekhez a vonatokhoz Csongrádról nem indítottak vonatot s ha valakinek életbevágóan fontos ügyben Budapestre kellett utazni, kocsijában gyalogszerrel tehetette meg a 28 kilométeres utat. A Szegedi üzletvezetőség tegnap értesítette a csongrádi vasutállomást, hogy felveszi a személyforgalmat a mellékvonalakon is és Csongrád—Kiskun-

félegyháza viszonylatban az érkező, illetve az induló budapesti személyvonathoz járatokat állít be.

A csongrád—kiskunfélegyházi vonatok menetrendje a következő:

Hétfőn, szerdán, pénteken Kiskunfélegyházáról indul 5.10 perckor, Csongrádra érkezik 6.14 perckor. Csongrádról indul 6.33 perckor, Kiskunfélegyházára érkezik 7.34 perckor.

Kedden, csütörtökön, szombaton Kiskunfélegyházáról indul 14.50 perckor Csongrádra érkezik 15.54 perckor. Csongrádról indul 16.54 perckor és Kiskunfélegyházára érkezik 18.00 órakor.

## A Nemzeti Bizottság a köztársasági államforma mellett

Csongrád, január 30. A csongrádi Nemzeti Bizottság Nagy Ferenc elnökletével hétfőn délután rendkívüli ülést tartott. A Nemzeti Bizottság az ülésen egyhangúlag állást foglalt a köztársasági államforma kikiáltása mellett és a törvényjavaslat benyújtása alkalmából üdvözlő táviratot küldött a nemzetgyűlésnek.

## Ujabb 3000 repülőtér

A washingtoni parlament 700 millió dollárt szavazott meg repülőterek építésére, hogy ezzel elősegítse a repülőforgalmat. A terv szerint tíz év alatt kb. 3000 új repülőteret építenek majd az Egyesült Államokban (jelenleg 3255 van), hogy az ország minden részét gyorsan lehessen elérni repülőgépek, masinák, szállítmánynak egyaránt.

### FIGYELEM!

Felhívjuk az újságolvasó közönség szíves figyelmét arra, hogy  
**holnaptól, február 1-től**

a következő napi, heti és képes lapok jelennek meg újra Csongrádon és kaphatók újságárusoknál, a Csemegi, Zsinór utcai és Patai trafikokban és a Független Kisgazdapárt irodájában, Kossuth-tér 9 szám:

### Napilapok:

**Kis Ujság**  
**Magyar Nemzet**  
**Kossuth Népe**  
**Világ**

### Hetilapok:

**Demokrácia**  
**Uj Élet**  
**„Hadifogoly Híradó“**

### Képes-lapok:

**Színház**  
**Magyar Rádió**  
**Jövendő**  
**Képes Figyelő**  
**Fényszóró**

### FIGYELEM!

## Kétszáz ezer orvhallgatója van a rádióknak

### A feljelentő rádiót kap jutalmul

A magyar rádióknak kétszáz ezer előfizetője van. A szám nem túlságosan nagy, de mégis jelentős és ha hozzászámoljuk a kerekén kétszáz ezer orvhallgatót, megállapíthatjuk, hogy elég sokan hallgatnak már rádiót.

Az orvhallgatók száma gombamódrára szaporodik. A rádió vezetősége mindent elkövet, hogy csökkentse számukat, eddig azonban ezen a téren nem ért el számottevő eredményt. Éppen azért elhatározták, hogyha valaki orvhallgatót feljelent, jutalmul megkapja az orvhallgató rádiókészülékét, — ha belép előfizetőnek.

## Jégsport

A csongrádi „Tisza” Sport Egyesület február 27-én, vasárnap délután tartotta meg nagy érdeklődés mellett az első csongrádi gyorskorcsolyázó versenyt.

A 14 éves felüli lányverseny győztese: Kléner Iona, 2. Tóth Margit, 3. Papp Piroska. 14 éves aluli lányok versenyében: 1. Piroska Iona, 2. Pusztai Erzsébet, 3. Csérny Erzsébet. Fiúversenyben a 12 éves aluliak győztese: Bogya László, 2. Siniger Dezső, 3. Medgyesi Gyula. A 16 éves aluliak versenyében: 1. Bezzegh Dénes, 2. Komlósi Mihály, 3. Buzder János. 16 éves felüliek versenyének győztese: Komjáthy Antal, 2. Both Gyula, 3. Szép József.

A korcsolyapályára belépődíj a jövőben hétköznapokon 2500 P, vasár- és ünnepeknél 3000 P.

## Köszönetnyilvánítás

Mindazon rokonoknak és ismerősöknek, kik szeretett férjem

### ZANA SÁNDOR

elhunyta alkalmából sírjára koszorút helyeztek, részvételükkel fájdalmonkon enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hála-köszönetet.

651 Gyászoló család.

## Hirdetmény.

A közeljövőben igazplásra kerül Bador Istvánné (Sip utca 8) Pacali Sándor (Mátray téglagyár), Gulyás János (Vas Gereben utca 13 sz.) alatt lakók, kik az 531. honv. bev. központnál mint polgári alkalmazottak teljesítenek szolgálatot. Akik nevezettek népelelő, fasiszta magatartásáról tudnak, jelentsék írásban, vagy szóban a bev. központ parancsnokságnak. Névtelen feljelentést tudomásul nem veszünk.

Szentesi 53 kieg. pszág. igazoló bizottsága által igazolás alá kerül Percze Dezső ht. őrm. (Justh Gy. ul 21 sz.) alatti lakos, ki a 9/II zlj nál teljesített tényleges szolgálatot. Akik nevezettek népelelő, fasiszta magatartásáról tudnak, írásban vagy szóban jelentsék a bev. központ parancsnokságnak. Névtelen feljelentést tudomásul nem veszünk.

Szabady fhdgy.  
bev. közp. pk.

## ANYAKÖNYVI KIMUTATÁS

1946. január 20-tól jan. 26-ig  
bezárólag.

Születések: Szulcz Mária, Misku Imre, Kóder Erzsébet, Barbalics Anna, Varga László, Donka László.

Eljegyzés: Horváth Mihály és Gera Piroska.

Házasságkötések: Bucshány Károly Novák Ilonával, Percze Sándor Kádár Annával, Justin Dezső Forgó Franciskával, Kenkoly István Nagy Etelkával, Kádár Péter Kerekes Ilonával.

Halálozások: Özv. Koesis Gergelyné Lantos Jullanna 88 éves, Berender Ferenc 52 éves, Farkas Mihály 3 éves, Galambosi Pál 59 éves, László Kókai László 26 éves, Kiri Pál 88 éves.

## H I R E K

### A vándor hazatér...

Az élet terhét szállam hordozom,  
Nem olvas senki fáradt arcomon,  
Mint vándor, ki már lassan hazaér,  
Sem öröm, sem bú szívem fenekén.  
Az élet folyik s lassan elapad,  
És menni kell, de sirni nem szabad.

Ez volt a sorsom, néma szenvedés,  
Sokszor csodóltam, ennyi az egész.  
Minden emléket könnyen itthagytok,  
Engem nem óvtak tiszta angyalok,  
Minden remény és vágy rég pernye lett  
Nem tudta senki mennyit szenvedek.

A fáradt vándor lassan hazaér,  
Elföldi nyomát hulló falevél,  
Távolban édes hárfák zengenek,  
Aki elmegy, az mindent elfeled.  
Az emlékek mind szerte foszlanak,  
Nem fáj majd semmi ott a sír alatt.

Barka József.

— **Lapunk legközelebbi száma** Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepe miatt pénteken este jelenik meg. Hírdetéseket pénteken déli 11 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

— **Felhívás.** A Független Kisgazda Párt felhívja tagjait, hogy péntek délelőtt 10.30 órakor a párhelyiségben minél többen jelenjenek meg, ahonnan a városháza elé vonulnak, ahol 11.30 órakor díszközgyűlés lesz, amely rossz idő esetén a tanácsterembe lesz megtartva.

— **A mai naptól kezdve** mindkét postaküldeményt a csomagok felvételét megkezdte, csomagokat csak 10 kilogrammig vesznek fel. Postamester.

— **Február hó 2-án, szombaton délután 5 órai kezdettel Élő Ujság ünnepi száma a Polgári Demokrata Pártban.**

— **Találtak egy piros** kecskés kenyérruhát, egy viselt varsát és egy szárnélküli, igen használt nagycsónakot. Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányságon jelentkezzenek.

— **Helyreigazítás.** Vasárnapi számunkban a Szociáldemokrata Párt tisztújító közgyűléséről közöltünk beszámolót. A beszámolóba sajnálatos hiba került be, amely megzavarta a szöveg helyes értelmezését. Az alábbiakban közöljük a helyes szöveget: A Szociáldemokrata Pár célját abban jelölte meg, hogy mint realpolitikát folytató közép-párt a demokratikus irányú fejlődés alapja legyen s ha kell védelmezze a bárhonnán jövő veszélyes és komolytalan próbálkozások ellen.

— **A Méhészegyesület** választmányi ülést tart febr. 3-án Zöldkert utca 1 szám alatt.

## TÁNC! TÁNC! Szombaton febr. 2-án 5-10-ig tartó TÁNCMULATSÁGOT

rendez a „Független Ifjuság” parasztagozata, melyre minden tánc kedvelő ifjuságot meghív a **Rendezőség.**

(Tóth Lajos f. rendező.)

### HIRDETMÉNY

Felhívom azon gazdálkodókat, akik 1944. évben cukorrépatermelő szerződést kötöttek, hogy a városháza 27-es számú szobájában nyilvántartásba vétel végett f. évi február 8-ig feltétlenül jelentkezzenek, mert nevezettek 1946. évben ugyanolyan területen kötelesek cukorrépat termelni, mint 1944. évben.

Kováts termelési bizottság elnöke.

## A „Független Ifjuság” előadássorozata

Kedden este volt a Független Ifjuság kilencedik előadástje. Az előadást programja közgazdaságtan volt. A bevezető előadást Lovassy István bankigazgató tartotta. „Bevezetés a közgazdaságtanba” c. előadásában a közgazdaság alapfogalmait, tőke, őstermelés, kereskedelem stb. fogalmát tisztázza.

A második előadás a világ gazdasági földrajzáról szólt, az előadást dr. Jánoshegyi Gyula állatorvos tartotta. Vázlatosan ismertette különböző világrétek és állatok földrajzi fekvését és gazdasági viszonyait. Előadását a munka és összetartás kihangsúlyozásával fejezte be.

A harmadik előadó, Bihary Lajos, a téli gazdasági isko a igazgatója mezőgazdaságunk mai és jövő kérdéseiről beszélt. Vázolta a magyar mezőgazdaság mai nehéz állapotát, szólt a földreform szükségességéről, különösen hangsúlyozta a szövetkezetek fontosságát, amely a mezőgazdaság nehéz helyzetén van hivatva segíteni.

A következő előadást pénteken lesz. Az első előadó Havas Gyula gimn. tanár a modern haditechnikáról, atombombáról fog beszélni. A második előadás címe: „Spirituizmus és titokzatos jelenségek.” Előadó Király József főiskolai hallgató.

## Zárlat 14 sváb község területére.

Budapest, január 30. A német lakosság elköltöztetésének zavartalan lebonyolítása érdekében a belügyminiszter a 12.380—1945. M. E. számú rendelet 5. §-ának negyedik bekezdésében kapott felhatalmazás alapján elrendelte, hogy egyelőre Bia, Budakeszi, Budaörs, Nagykovácsi, Nyágytétény, Perbál, Pesthidegkut, Piliscsaba, Piliszentiván, Pilisvörösvár, Solymár, Torbágy, Törökbálint és Zsámbék község területén ottlakással nem bíró személy csak az illetékes miniszteri vagy az illetékes rendőrbiztoság, esetleg a községi rendőrszobaparancsnok írásbeli engedélyével tartózkodhatik.

Tartózkodási engedélyt csak érvényes újságírói igazolvánnyal rendelkező személyek kaphatnak és azok, akik igazolják, hogy hivatalos vagy halaszthatatlan fontos magánügyben kívánnak a községben tartózkodni. Az engedélyben az illetékes hatóság feltűnietti, hogy milyen időtartamra adta meg az engedélyt a községben tartózkodásra. Aki a tartózkodási engedély megszerzése céljából lép a község területére, azt a rendőrség az illetékes hatósághoz (hatósági szervhez) kíséri.

A rendelet megszegése kihágás és tizenöt napig terjedhető elzárással büntetendő. Tetténérés esetén a községben engedély nélkül tartózkodókat haladéktalanul őrizetbe veszik és a rendőrbiztoság elé kísérik, ahol az eljárás befejezéséig őrizetben maradnak.

A rendelet nem vonatkozik a községben átmenő forgalomra, de a rendőrség azt is megfelelő módon ellenőrzi.

### Felhívás

Felhívom a tenyészsertés tulajdonosokat, hogy anyasertéseiket, miután a sertésállomány szaporítása nemzetgazdasági érdek, évenként kétszer malacoztassák, mégpedig úgy, hogy a malacoztatás ideje lehe időleg június 1—15 és december 1—15 között legyen, mert ezen időpontok legalkalmasabbak a sikeres malacnevelés szempontjából.

Csongrád, 1946. január hó 30.

Kováts  
termelési bizottság elnök.

Lószerszám van eladó Dobó István utca 3 szám. 686

### Felhívás

Felhívom az adózókat, hogy az 1945. évi jövedelemadó kivételéhez bevallásaikat f. hó 31-ig nyújtsák be. A földbirtok után a városi adóhivatalhoz, a házbirtok, jutalékok, alkuszdíjak jövedelmei, korlátozott felelősségű társaságok tagjainak jövedelemrészesedései, társulati adó alá eső vállalatok igazgatósági, felügyelőbizottsági stb. tagjainak jövedelmei utáni, valamint a tőkevagyon (Részvények, kölcsönkötvények, kölcsönök, takarékpénztári betétek, osztlékok, stb.) utáni jövedelmeket az állami adóhivatalhoz kell bejelenteni.

100 koronán felüli tiszta jövedelmű földbirtoknál bejelentendő az adózó neve, lakóhelye, azoknak a családtagoknak neve, akiknek földbirtoka van, a városban lévő kert és szőlőbirtokoknak területe és ezek 1946. évi buzaföldadója, az egyéb művelési ághban nyilvántartott birtokok területe és ezek 1945. évi buzaföldadója a fizetendő jövedelemadó. Akiknek több község területén van földbirtoka, azok ezen adatokat községenként részletezzék.

A jövedelemadó szántó, rét, nádas, legelő, erdő földterületénél a kataszteri tiszta jövedelem minden koronája után 300 P, a kert és szőlőknél 150 P.

Házbirtoknál csak a bérrögzítő rendeletek hatálya alá nem tartozó, szabad meg egyezés szerint bérbeadott házakat kell bejelenteni, mikor is a tulajdonos neve, a ház fekvése (utca, házzám), a bérlő neve, az 1945. évben tényleg befolyt bérjövdelem összege, az épület milyen ideiglenes házadómentességben részesült, valamint a befizetett jövedelemadó összege tüntetendő fel.

Részletes felvilágosítást az állami és városi adóhivatalok nyújtanak. A vonatkozó rendelet hivatalunkhoz csak a mai napon érkezett, így a felhívást előbb nem adhatuk ki.

Dr. Abonyi Géza sk.  
tanácsnok.

### Nyiltér

(Ezen rovatban közöltékért felelősséget nem vállalunk.)

Alulírott kijelentem, hogy különböző feleségemnek, Német Máriának semmiféle hitelt vagy kölcsönt ne adjanak, mert érte felelősséget nem vállalok.

id. Német János  
Kisrét 1.

—I—

Nyéki Mihályné Muesi Gizella, tölem külön élő feleségemnek senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget nem vállalok.

662 Nyéki Mihály

### ÉRTESÍTÉS

Értesíti a csongrádi Földműves Szövetkezet elnöke azon szövetkezeti tagokat, akik részvényt jegyeztettek, hogy szombaton, vagyis február 2-án d. e. 10 órakor tartandó alakuló szövetkezeti közgyűlésre jelenjenek meg.

Továbbá felkéri azokat a földhözjutottakat, akik még eddig nem irattak részvényt, a városháza 18-as számú hivatalában bármikor irathatnak.

Csongrád, 1946. január 29. é.

Kása Ferenc sk.

2—1 földműves szövetkezet elnöke.

Jó minőségű trágya nagyobb mennyiségben eladó, vagy elcserélhető Justh Gy. u. 13. 669

Báthory u. 9 sz. alatt nád eladó. 668

Trágya és egy pár kecske eladó Nagyrét 158 sz. 666

250 köbcentiig motorkerékpárt vennék élelemért cserébe, ért. Gubisi János Tömörkény B. 40. 665

Két drb 8 hónapos bikaborju eladó Tanya 786, Tóth Imre. 653

Kérje mindenütt a „CSONGRÁD NÉPE FALINAPTÁRÁT” ára 5000 pengő.  
Kapható minden trafikban, újságárusoknál és a „Csongrád Népe” szerkesztőségében, Kossuth-tér 9 sz.

## ÁRVERÉSI MIRDETMÉNY.

3/1946. vgt. szám. Pr. 38/1946. szám.

Dr. Máthé Ferenc ügyvéd által képviselt Benke Jánosné javára 400.000 P tőke követelése és járuléka erejéig a csongrádi járásbíróóság 1945. évi P. 847 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1946. évi január hó 9 én lefoglalt 3.203.000 pengőre becsült ingóságok 1/2 eszmei hányadára az árverés elrendelteként, annak Csongrádon, Várköz u. 5 sz. a. leendő megtartására határidőül 1946. évi február hó 16. napjának délutáni 1 óráját tűzte ki, mikor a bíróság lefoglalt butorokat, sparnhelt, sezlón stb. a 200.000 P becsértéken felüli ingókat 10 százalékos bántópenz lefizetése után a legtöbbet ígérőnek de legalább a becsár kétharmad részéért készpénzfizetés mellett el fogom adni.

Csongrád, 1946. január hó 25. én.

Czirják Lajos  
jb. végrehajtó.

## Lapkihordót

magas jutalékkal fel-  
vesz kiadóhivatalunk

## HIRDETMEY.

Alispáni rendelet alapján újra felhívom a menekült és kiutasított közalkalmazottakat, továbbá a polgári menekült és deportáltakat, kik még eddig négy példányu jelentkezési lapot nem töltöttek ki hogy haladéktalanul jelentkezzenek a városháza I. em. 29. sz. hivatalában.

Amennyiben hatóságom területén vannak olyan közalkalmazottak is, akik jelentkezési kötelezettségüknek más községben, vagy városban tettek eleget, úgy azok is jelentkezzenek egy példányu jelentkezési lap kitöltésére.

Ha azt állapítanom meg, hogy a fentnevezettek hanyagságból, nemtörődömségből mulasztanak el a jelentkezési lapok kitöltését, úgy azok ellen a kihágási eljárást folyamatba teszem.

VIDA IMRE s. k.  
főjegyző.

## HIRDETMEY.

Közeljövőben a szentesi 53. kieg. pság igazoló bizottsága által igazolásra kerül Nemes János ht. ftorm. (Csemegi K. u. 25 sz.) alatti lakos, aki a 9/II zij nál teljesített tényleges szolgálatot.

Aki nevezett népellenes, fasiszta magatartásáról tud, írásban vagy szóban jelentse a bev. központ parancsnokságnál. Névtelen feljelentést tudomásul nem veszünk.

Szabady fhdgy.  
bev. közp. pk.

Csongrádi II. sz. Igazoló Bizottság elnökétől.

## HIRDETMEY.

Az alant felsorolt tisztviselők, közalkalmazottak és iparosok ügyében a tárgyalást 1946. évi febr. hó 6, 7-én, d. e. 9 órára a városháza (31 számú szoba) kitűzöm és a nevezett igazolási eljárás alá vont tisztviselőket és iparosokat a tárgyalásra megidézem. Meg nem jelenés esetén igazolásuk elmarad.

## Február 7-én.

Szlávik Ilona áll. óvodai dajka, Surányi Lajos m. állampénztári II. o. tiszt, Erdei István r. kat. lelkész (Csanytelek), Szemerédi István g. tanító, Virág János István hentes (Sővényháza), Fekete András asztalos mester.

Mosonyi János sk.  
II. sz. ig. biz. elnöke.

Csongrádi I. sz. Igazoló Bizottság elnökétől

## Február 6-án.

Galambosi Franciska városi szülész, Csányi Istvánné Kocsis Mária szülész, özv. Lusztig Jakabné Kocsis Rozália szülész, özv. Murányi Mihályné szülész, dr. Kókai Márton állatorvos, özv. dr. Kálánka Zoltánné Bitó Mária élelmiszer keres-

kedő, Kallai Pál kereskedő, Papp Józsefné kereskedő, Erki Franciska kereskedő, Tóth Rozália kereskedő.

## Február 7-én.

Pizsányi György tűzoltó tiszt gyakornok, dr. Herke László polgármester, Vajda Józsefné Gulyás Margit könyveid, Kiss Albert városi mezőőr, Kállai Béla városi mezőőr, Gulpintér Mihály városi mezőőr, Kása János városi mezőőr, Papp Imre parkőr, Papp Imre városi alkalmazott (virágkerész tanonc), Pusztai Rókus kézbesítő.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekét, azok kézzám írásban, név, lakhely feltüntetésével jelentsek be panaszukat, vagy a fenti tárgyalási napra tanuként jelenjenek meg.

Lovas Mátyas  
I. sz. ig. biz. elnöke.

## APRÓHIRDETÉSEK

Két lóra való szerszám eladó Barátság utca 10, Kakucska József.

Részstéert textilt vagy bakancsot adok Fohász utca 26. x652

Mindennemű tönköt, fadereket megvételre keres a Váradi fatelep. x652

Polyák féle kovács műhely helyisége kiadó, ért. Kossuth Ferenc u. 48. 654

Nyerges venniék terményért id. Góg szij gyártó Kossuth Ferenc u. 29. 650

Kukoricát adnék láért, Kossuth 62. 659

Trágyát cserélnék szalmáért Cseuz Imre. 660

Kétlovas igáskocsi elcserélhető, ért. Összetartás u. 12/a. 680

Darabos rézgálic és feketegálic kapható Murányi vaskereskedőnél. x661

Malacokat adnék fűszertől férfi nagykabátért Dokányos 8 sz. 678

Női aranykarikagyűrű, 39 es női antilop félcipő elcserélhető malacért, borért, vagy terményért, ért. Jegenye u. 54, uott egy pár bilgerli szár csizmaszárért vagy bakancs felsőrészért elcserélhető. x677

Egy ló után könnyű 10-12 mázsáig bíró stráfkocsi elcserélhető lóért, ért. Alsóváros ujsor Szabó Illés. 676

Anyakocát (másféléves, fekete, urasági fajta) elcserélném kész hizóért, ért. Nagy György-nél Gözhajó u. sarok trafik üzletében, üzlet zárás után Pacsirta u. 36 sz. lakásán. Nagy választási malacokat adnék kész hizóért.

Egy drb 5 hónapos üszőborju eladó Nagy-rét 112, Justin Rókus. 775

Kisebb gazdaságba elmenne örökbe egy 20 éves fiu, címet kérem a szerkesztőségbe.

Füváros kocsiba való hátsókerék, választási malacok és 400 kéve nád eladó Öregvár u. 31. sz. 673

Egy darab jó erős igáskocsi elcserélhető csikóért Gyevi dűlő T 236. 672

Egy pár 43 as strapacsizma elcserélhető süldőért Vadnai u. 10.

Egy fejőstehenet cserélnék kisebb üszőborjuért és kukoricáért, Tyukász György, Szántó dűlő. 681

Elvittek tőlem egy nagy fehér tanyaérző és egy fekete pulikutyát. Mzomavezetőnek egy egy malacot adok, cím Faragó majer, Zsiga tanya 784. 671

Egy erős paripaló pónióért, egy nehéz kocsi könnyűért elcserélhető, nagy ablak üveg nélkül eladó Zrínyi u. 19. 670

Endre kir. u. 21 sz. alatt stráfkocsi, trágya és egy fias disznó eladó. 656

Egy kocsi elcserélhető borért, vagy tehénért Jókai Mór u. 9. x657

Arany János utca 21 sz. alatt 12 hetes malacok eladó 658

Csak halaszthatatlanul  
sürgős esetekben  
utazzunk

Csongrád, január 30. Illetékes helyről felhívják a utazóközönség figyelmét arra, hogy csak halaszthatatlanul sürgős esetekben utazzon mindenki, mert a csökkentett számú vonatokon olyan túlszűfűlttség van, hogy az államvasutak igazgatósága a Budapestről induló távolsági vonatokra kénytelen volt bevezetni a hely, illetve a vonathasználati jegyeket.

Ez azt jelenti, hogy vonathasználati jegy nélkül a vonatokra felszállani nem szabad. Vonathasználati jegyet viszont csak a férőhelyek arányában adnak ki, így az utasok esetleg ki lesznek téve annak, hogy a fővárosból napokig nem tudnak visszautazni.

A Kis Újság szombati száma fellőrő hirt közöl a vonathasználati jegyekkel kapcsolatban elharapódzott tüzekedésekről. A lap szerint egyesek összevásárolják a vonathasználati jegyeket és cigarettáért, pálinkáért s vajért árusítják.

Feles malacoztatásra fajtiszta mangalica süldőkocákat adok ki Dr. Jánoshegyi Gyula városi állatorvos. x668

39 es női bőrtalpu új félcipő és 41 es használt magasszárú férfi félcipő élelmiszerért elcserélhető, ért. Fővenyi u. 6a. x610

Gazdák! ki lenne hajlandó 1 drb 7 éves kancalovat paripalóért, ért. Tompa M. utca 16 sz. x614

Jelenkezzen az a szentesi férfi, aki Sebestyén szijgyártóval együtt volt fogságban. Címét adja le a szerkesztőségben vagy Tompa Mihály u. 16. 692

Pincemester berkezelést és beteg borok javítását vállalja, Kereszt u. 16. 588

36 es magasszárú cipő, 8 éves fiúnak télikabát láért elcserélhető, Halpiac u. 5 szám, ugyanott kályha van eladó. x618

2 drb. asztal, 8 drb. szék, 1 saroglyás talicskaajak eladók Pacsirta u. 32. x624

Nagyobb mennyiségű nád és gyermeksp. r. kocsis eladó Egyetetés u. 6. x682

Jókarban lévő ház földért, vagy szőlőért elcserélhető, ért. Attila u. 23. v536

ELVESZTETTEM barna jobbkezes bőrkésztyűmet a közellátási hivatal helyiségében, kérem a b. megtalálót illő jutalomban részesül adja le Alma u. 6. 643

50 év körülü tanyást felvesz Lőrinc Hunyadi tér 18. 683

Cipőtalpat adnék szénáért, tőzfáért vagy rézséért Jegenye u. 8. Lovas István. 682

Korai cukorborsó vetőmag, használt gyermekcipők, kabátok való szövet hizóért, félhizóért vagy zsirszódáért elcserélhető. Zrínyi u. 26. 680

Faól, szekrény, ágy eladó Fohász u. 46 688

Trágya és zab van eladó Samu Istvánnál. Onca telep. 687

Viglási Ferencnél trágya elcserélhető borért István majer. 684

4 drb magliba borért eladó Szép utca 36.

Egy 8 hónapos üszőborju eladó, ért. Árviz u. 30 sz. 648

Egy drb 110 kgos hizott sertés eladó, ért. Kétágy utca 55 sz.

## CSONGRÁD NEPE

a Független Kiszagada Párt lapja  
Feldős szerkesztő: Gerendi László  
Feldős kiadó: Malosik A. Nándor,  
a Független Kiszagadapárt vármegyei főtitkára.  
A kiadóhivatal vezetője: Fozsár Imre  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 9. Tel. 37.  
Nyomatott László és Szekeres könyvnyomdájában